
那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和３年３月18日（木）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委員長  萩谷 俊行    副委員長  冨山  豪 

     委 員  小池 正夫    委  員  寺門  厚 

     委 員  大和田和男    委  員  勝村 晃夫     

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  福田耕四郎   副議長  木野 広宣 

事務局長  渡邊 荘一   次 長  横山 明子   

次長補佐  大内 秀幸 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  谷口 克文 

総務部長  加藤 裕一    

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

…執行部より報告１件、議案５件の追加提出あり 

（２）令和３年第２回定例会について 

…会期日程等について協議 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時30分） 

委員長 皆さんおはようございます。 

今日は会議事件として、議案等の追加、令和３年第２回定例会会期日程案、またそ

の他についてご審議いただくわけですけども、慎重な審議、またスムーズな審議をお

願いしたいと思います。 

それでは座って進行させていただきます。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席はございません。 

定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。 

早朝からですけども、議会運営委員会、大変ご苦労さまでございます。 

今日は会議事件、各議員等へは通知が行ってるかと思いますが、今日はちょっと時



間がかかるというようなことで、昼を挟んで午後にまたがるようなことでございます

ので、ひとつよろしくお願いをいたします。 

また、本当に春らしくなりました。 

一方では、緊急事態宣言ですか、首都圏の、これが解除になるようなニュースが今

朝ほど流れておりました。 

本当にリバウンド、あるいは変異ウイルスというようなことが懸念されますけど、

執行部におかれましても、ひとつ引き続きのご尽力を賜りたい、こういうふうに思っ

ておるところでございます。 

一つ、本日は早朝からでございますが、審議を重ねて残り１日となりました。 

どうぞよろしくお願いをいたします。 

ご苦労さまです。 

委員長 ありがとうございました。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 おはようございます。 

本日の議会運営委員会の開催に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

議員各位におかれましては、連日慎重なるご審議を賜っておりまして、厚く御礼を

申し上げます。 

また、本委員会の皆様には日頃より、円滑なる議会運営のためにご尽力を賜ってお

りますことを重ねて御礼を申し上げます。 

ただいま議長からご挨拶がありましたけれども、国は 21 日に、今の自粛、緊急事

態宣言を解除するという方向のようであります。 

これに伴ってやはり心配されるのが、今おっしゃったリバウンド。 

どういうふうに抑えていくか、これまでの経緯を見ると、やはり人の動きが活発に

なった後に必ずまたピークが来てしまうと。 

それから３月、４月には人が動きます。 

そういったところにどういう対応をするかってことも、市のほうも十分注意をしな

がら対応していきたい、そのように考えております。 

さて本日は、最終日に上程いたします追加案件としまして、報告１件、議案５件及

び説明事項３件、さらに、次回定例会の日程につきましてご審議いただくことになっ

ております。 

どうか今後とも、市政運営が円滑に推進できますよう、ご理解、ご協力を賜りまし

てご挨拶に代えさせていただきます。 

よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

これより議事に入ります。 

（１）の議案等追加について、資料をご覧のとおり、執行部から、報告１件、議案



５件が追加提出されました。 

内容につきましては、お手元の議案書のとおりでございます。 

この追加議案については、この後の全員協議会でご説明いただきますが、総務部長

から簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 それでは追加議案書の１ページをお願いいたします。 

報告第１号になります。専決処分について。 

事故の和解及び損害賠償額の決定になります。 

２ページの次をお願いいたします。 

議案第 28号になります。 

令和２年度那珂市一般会計補正補正予算（第９号）になります。 

農業振興費における 10億 1,500 万円の追加補正になります。 

次に、議案第 29 号、令和３年度那珂市一般会計補正予算（第１号）になります。 

新型コロナウイルス関連事業における６億 1,710 万 8,000 円の追加補正になってお

ります。 

３ページをお願いいたします。 

議案第 30号、那珂市政治倫理審査委員の委嘱について。 

続いて４ページをお願いいたします。 

議案第 31号、那珂市教育委員会委員の任命について。 

５ページをお願いいたします。 

議案第 32号、人権擁護委員の推薦についてになっております。 

それぞれ、任期満了に伴い、再任及び新任に当たり、同意、意見を求めるものです。 

以上６件であります。よろしくお願いいたします。 

委員長 追加議案については、明日の本会議に上程いたしまして、委員会付託を省略して

採決を行うことでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

そのほか、執行部からの報告案件として、那珂インターチェンジ周辺開発に関係す

る案件が２件、原子力関係で議会の事前了解を求める案件１件が、この後の全員協議

会の協議報告案件となっております。 

那珂インターチェンジ周辺開発に関する報告は、総務生活常任委員会の所管事項で

ありますが、全員協議会で議員全員に説明するということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 よろしくお願いします。 

続きまして、令和３年第２回定例会会期日程（案）について、事務局から説明をお

願いします。 

次長補佐 別添の令和３年第２回定例会の会期日程（案）をご覧ください。 



それでは、日程案についてご説明いたします。 

一番下に記載してありますが、開会前の議会運営委員会、全員協議会、議案説明会

を５月 25日火曜日に予定しております。 

表の中に戻りまして、６月１日火曜日、こちらが本会議開会から議案の上程、説明

になります。 

２日は休会ですが、議案質疑通告締切りが正午までとなっております。 

３日木曜日が一般質問。 

４日金曜日が一般質問と議案質疑、議案の委員会付託、請願、陳情の委員会付託で

ございます。 

５日から７日が休会。 

８日から 11 日までが総務生活、産業建設、教育厚生、原子力安全対策の各常任委

員会、12日から 16日までが休会。 

17 日木曜日が、議会運営委員会、全員協議会。 

18 日金曜日が最終日、本会議での委員長報告、質疑、討論、採決、閉会の予定でご

ざいます。 

以上でございます。 

委員長 質疑、ご意見ございませんか。 

副議長 ２日の会議時刻は削除してください。 

委員長 そのほかございませんか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）について決定でよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程（案）で決定いたします。 

ここで執行部に関係する案件は終了いたしました。 

執行部の皆様、お疲れさまでした。 

ご退席お願いいたします。 

暫時休憩いたします。 

休憩（午前９時 39分） 

再開（午前９時 40分） 

委員長 再開いたします。 

３番目のその他について、事務局から説明をお願いいたします。 

次長 それでは、私のほうから今日お配りいたしました、こちらの「ぎかいのおはなし」

という、パンフレットの件についてご説明させていただきます。 

広報編集委員会では、昨年の７月発行号から広報の中で特集といたしまして、「議

会って何？」という特集を３回シリーズで行ってまいりました。 

そちらの３回分の内容をまとめて、中学生にもわかりやすい表現で、気をつけてつ



くってきた内容でもありますので、学校でも活用していただきたいということで、こ

ちらのパンフレットにつきましては、議会のことを勉強する小学６年生と中学３年生

に、市内の学校を通じまして、配布することといたしました。 

こちらなんですが、実際には、Ｂ５版で、もうちょっと厚い紙で、しっかりしたも

のを印刷する予定になっておりまして、こちら今はまだ原稿の段階でございます。 

こちらにつきましては、今年の予算も６月で一般質問をやらなかった部分もありま

して、少し余裕がありましたので、年度内に作成して、来年度活用していただくとい

うことで考えております。 

この後の全員協議会で広報編集委員会委員長のほうからご説明をいただきます。 

以上です。 

委員長 今報告があったように、この件につきましては、この後の全員協議会において、

広報編集委員会委員長より、全議員に説明をしていただくことになっておりますので、   

どうぞよろしくお願いいたします。 

事務局長 その他なんですけれども、本日の全員協議会において、原子力安全対策常任委

員会に出てなかった方もいらっしゃると思うんですけれども、原子力安全対策常任委

員会の委員のほうから特別委員会を設置してはどうかというようなお話が出されまし

て、本日の全員協議会のほうで、その議題が出る予定となっておりますので、あらか

じめご了解のほどお願いしたいと思います。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 今説明ありましたけども、原子力安全対策常任委員会のほうで特別委員会を設置

したいというようなことがあるということなので、よろしくお願いいたします。 

以上で本日の案件は終了いたしました。 

議会運営委員会を閉会いたします。 

なお、委員の方は、この後の 10 時からの全員協議会でも、この資料を使いますの

で、全員協議会室にお持ちください。 

どうぞよろしくお願いします。 

お疲れさまでした。 

閉会（午前９時 42分） 

 

令和３年４月６日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 萩谷 俊行 

 


